

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes. 1'50 Ptas. En el extranjero, un semestre. 12'00. Número suelto, 10 céntimos. Número atrasado, 15. Anuncios, comunicados y remitidos á precios convencionales

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS

Y EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, Lunes 2 de Enero de 1905.

Puntos de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32.

Dirigase toda la correspondencia literaria al Director á la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 32, accesoria.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos

Una fiesta inglesa

Estoy nuevamente rodeado de ingleses, de ingleses que no molestan ni disgustan. Véoles moverse y pasar cual sombras chinescas. No entiendo su lenguaje, maravillosa ventaja cuando se desea estar entre personas como si no se estuviese. Oigo su pronunciación gutural y violenta, su conversación rápida, lo mismo que si oyera llover á cántaros. Y gusto, de este modo, el mayor goce que mi actual estado de ánimo reclama y tolera: la soledad en compañía.

¡Qué bien se está así, solitario en medio de la gente, entretenido en observaciones silenciosas, dejando que el pensamiento se vaya á su guisa donde le plazca, luego recogiendo y trayéndolo á la realidad penosa del eterno sufrir! Lo primero que observo es que esta raza británica posee una grande capacidad para la alegría, y que semejante alegría, franca, ingenua, casi infantil, brota de la armonía perfecta del desarrollo psico-físico. El tema español, del mal humor inglés vale por una de tantas leyendas con que nos engañamos inventando cualidades que no tenemos y atribuyendo á pueblos extraños defectos que no tienen.

No hay tal cosa. Lo que hay es que el britano se ríe por cualquier nadería, y se ríe como un bendito. Su infantilismo delicioso es una manifestación de la varonilidad mas completa, la salud regular y continua del hombre que vive íntegramente y que permanece en equilibrio. Nada tan falso si bien se mira, como la alegría ruidosa de nuestros meridionales educados á medias, si acaso han recibido alguna educación, con el espíritu esclavizado, ensombrecido por mil preocupaciones materiales ó por mil miserias allegadas ó hereditarias, que llevan mascara festiva y, cuando aparentan divertirse, parece que van á echar el alma en jiplos.

Estos ingleses entre quienes vivo ahora, se divierten de verdad. Viéraislos ayer, á ellos y á ellas, ginetes en sendos pollinos correr las cintas en la magnífica avenida de las palmeras, gala de este hotel y orgullo de esta comarca; viéraislos idear y hacer sinnúmero de diabluras y travesuras, á las que se prestaban gustosos los mansos borricos.

Nosotros no nos anglomanizamos, ¡que demonio!, digan lo que gusten en Madrid; pero los burros, los burros de nuestra tierra canaria, se anglomanizan rápidamente. Hasta se me figura que ya han aprendido á rebuznar en inglés. No en balde, aunque muy rematados burros sean, sostienen diario contacto con los ingleses: se han habituado á la obediencia pasiva y saben harlo bien lo que de ellos espera y exige Albión. Se dan cuenta exacta de la enormidad abrumadora del poder de Inglaterra y se portan como dignos colonos, á quienes se afoja un poco la rienda, sin dejar de hacerles sentir la espuela de vez en cuando ¡All right! Esta britanización de nuestros incomparables borriquillos consiste en plegarse dócilmente á los caprichos y antojos de la impo-netísima Gran Bretaña.

Ayer estuvieron hechos unos héroes, durante la corrida. La fiesta era pour vivre, una parodia de las carreras de la sortija á caballo que aquí suelen celebrarse en lo mejor y más avanzado de la temporada. Cuanto borrico se pudo haber á mano por los contornos, vino á tomar parte en el espectáculo. Y no cabe en palabras la ponderación justa del comedimiento, dignidad, corrección y prosopopeya con que los nobles cuadrúpedos desempeñaron su importante papel. Los misters y las misses, á fuerza de buen humor, convirtieron la borricada en una divertida pantomima. Y solo un gineté, á última hora, midió el suelo, pero no llegó á besarlo. Aún con éste fué comedido su burro, pues en lugar de despedirlo con brío, lo apesó suavemente por las orejas. Repito que los borricos de las cercanías del Hotel Tao ro están britanizados.

Asistieron á la fiesta la mayor parte de las familias inglesas que residen en distintos puntos de la Orotava, además de las que en el Taoro habitan. La Naturaleza la favoreció y le prestó un marco de hermosura arrobadora. Todo aparecía bañado en una luz dorada, verda-

deramente divina. Las montañas azuleaban en el sereno ambiente de la tarde. Las nieves del Teide, deslumbrantes y cándidas, sonreían. Entre las masas de follaje lozano, sonreían también componiendo una sinfonía de colores primaverales, los trajes de las damas que eran un homenaje á la estación florida, eterna aquí. Yo encontré ¡por fin! mi carita ó careta de Pascua, y me la puse, y puesta la conservé toda la noche.

Hubo por la noche gran banquete y gran baile, luciendo en ambos una vez más la magnificencia del Hotel Taoro y el esmero de sus servicios. El comedor, á la hora de la comida que fué espléndida, suntuosa, hacía pensar en los refinamientos de la alta vida europea, lo mismo que el salón á la hora del sarao, deslumbrador bajo la lluvia de oro de sus inmensas arañas que envolvía en nimbos y en diademas de resplandores las inquietas parejas, entre las cuales notábanse algunas mujeres gentiles, bellezas frías y escultóricas arrebataadas en los giros de la danza como en el tumulto de un sueño...

Francisco González Díaz.

El huerto del Francés

La biblioteca de Aldije. Aldije prestamista, poeta y sospechoso de tener cuentas con la justicia francesa.

En el comedor de la finca se encontraron algunos libros, y entre ellos, religiosos y tres ediciones distintas del Código penal, con señales de haber sido muy estudiados.

También se encontraron el libro en que llevaba Aldije la cuenta de los préstamos que hacía, por cierto á un interés enorme, según se ha dicho, y entre las notas de estas operaciones versos estrambóticos y bárbaros, y algunos escritos; varias cartas familiares y otra de un amigo de Aldije, residente en Burdeos, de cuyo contenido, según se cree, parece deducirse claramente que Aldije tenía cuentas pendientes con los Tribunales de su país.

Amantes acusadores

La mujer que hace vida marital con José Muñoz, cómplice principal de Aldije, ha sido llamada á declarar, y parece que sus revelaciones comprometen gravemente á su hombre.

Dice que el día 4 de Noviembre, fecha en la que supone que el crimen fué cometido, no estuvo en casa y no pudo verle en todo el día.

También Luisa Martín, amante de Aldije, con el que ha tenido algunos hijos, ha dicho que las víctimas asesinadas y enterradas en el huerto son 9, añadiendo que son inocentes el hermano Juan Muñoz y Victor Aldije, hijo del «Francés» y de su legítima esposa, la que abandonó á su marido hace más de veinte años por no seguir siendo objeto de malos tratos como hasta entonces había sido.

Hay motivos para considerar sincera esta declaración; pero es desu-poner que sea mayor el número de víctimas, dado que el Aldije se dedicaba á tales «negocios.»

Biografía del «Francés»

Hará unos 22 años que llegó á Peñaflo, donde fijó su residencia, Juan Andrés Aldije.

Apareció con su esposa legítima, de nacionalidad francesa, y arrendó un cercado de olivos de muy escaso valor, hoy convertido en huerto, teatro de tantos crímenes.

Su compañera, no pudiendo resistir los constantes malos tratos se separó de él, no sin haber comunicado á alguien de su confianza que habían tenido que emigrar de Francia por perseguirle la justicia como autor de un asesinato.

En lo primero que se ocupó en Peñaflo fué en prestar pequeñas cantidades con el «módico» interés del 6 por 100.

Esto ya le empezó á acreditar de buena persona.

A poco de marcharse su esposa se unió con la mujer que ahora vivía.

Los negocios de préstamos le permitieron comprar el huerto que hasta entonces tuvo arrendado; pero volvió la fortuna la espalda y quedó á los pocos años completamente arruinado.

Pasó tiempo y se le vió casi repentinamente cambiar en sentido favorable, vivir muy desahogado y aumentar considerablemente los gastos diarios.

Fué mejorando el huerto hasta que lo convirtió en una hermosa finca con alta tapia y casa de moderna construcción, que casi era más que otra cosa finca de recreo, no dejando de llamar la atención á todo el pueblo tan extraña manera de vivir en quien no conocía renta alguna.

El huerto está situado entre los arroyos Morea y Mina, á 80 metros de distancia de Peñaflo. Tiene dos puertas en la fachada principal, la mayor de ellas frente á las plantaciones de granados y naranjos, á la izquierda de la casa habitación, y la más pequeña da entrada junto á la noria y deja el caserío á la derecha.

Está el huerto dividido en dos partes separadas por una tapia: la primera comprende casi la totalidad de la finca, y la otra, destinada á conejera, tiene dos separaciones. En la más pequeña han sido encontrados cuatro cadáveres, y en la mayor el de Rejano.

En el "Círculo de Amigos XII de Enero"

El baile de anoche

Mucho se ha despertado el entusiasmo en esta sociedad, que en breve contará con un magnífico y elegante edificio propio para sus agradables fiestas. A la actividad que despliega su junta directiva débese en primer término que los espectáculos que ha organizado últimamente este centro recreativo han resultado tan brillantes y concurridos.

El baile de anoche fué una de tantas elocuentes pruebas. Cuando entramos estaban los espaciosos y elegantes salones, radiantes de luz, ciento de lamparillas eléctricas difundían una vivísima claridad con tonalidades y destellos variados.

Centenares de mascaritas, luciendo caprichosos y artísticos disfraces, daban la nota alegre, con sus risas, charla picaresca y bromas...

Los acordeos de la música, las cadenciosas armonías rítmicas del vals, acompañaban á las parejas que se entregaban con loca alegría al baile.

Y cuando éste cesaba momentáneamente, el murmullo de todas las conversaciones, de los dulces coloquios, de las declaraciones amorosas empezadas á compas de la música, invitaba al curioso espectador á adormecerse suavemente soñando amores...

La suave y fresca brisa de la madrugada y los primeros y pálidos rayos solares, penetrando por las ventanas, saludaban con sus odoríferos perfumes y media luz, los bellos semblantes ojerosos en los que la noche había impreso las huellas del cansancio y del sueño.

INÉDITO

Un banquete hispano americano de París

(Exclusivo para este periódico en la Nación)

Estamos en la época de los banquetes literarios. Parisienses y extranjeros se reúnen con cualquier motivo al redor de una mesa bien servida. Una estadística hecha por un curioso gastrónomo, nos asegura que en este Diciembre del año de gracia 1904, no son ya veinte, ni treinta, como antaño las comidas literarias, sino ciento once, ni una más, ni una menos. Desde el mes próximo,

serán ciento doce. Los hispanos americanos de París se deciden, en efecto, á reunirse en fraternales agapas cada día treinta ¡Bravo! Y puesto que creyéndome sin duda muy erudito los organizadores han venido á pedirme consejos, les diré sencillamente:—Tratad, amigos míos, de que nuestro banquete dure tanto y sea tan agradable, y sea tan ameno como ese viejo y bueno gueleton francés que se llama el Buen Bock. ¡Un buen Bock! Es una institución artística en la cual los puestos se heredan y los convites no se hacen sino después de escrupulosas y secretas votaciones. Todos ó casi todos los grandes pintores, los grandes poetas y los grandes novelistas han formado parte de esa célebre comida, que fué escrita en los términos siguientes, por un cancionero del Boulevard:

«Peintres, musiciens, sculpteurs De tout talent et de tout âge; Graveurs, auteurs, acteurs, hacteurs Pêle-mêle y font bon ménage Pour éviter le moindre choc, On n'y parle pas politique, Mais le Bon Bock, Est une franche république.»

En efecto, el Bon Bock es una franca república, pero una república aristocrática en donde la igualdad no está impuesta, sino escogida. Muchos artistas encontraron en esas reuniones el principio de la popularidad. Pertenecer al Bon Bock equivalía, hace quince años, á formar parte de una academia de pedantería.

La mayor parte de las comidas no son repúblicas, sino capillas reducidas á las cuales sólo pertenecen los iniciados: sextas especiales y de estrechas relaciones artísticas.

Los románticos subdivididos en grupos disidentes tuvieron varias comidas. En todas ellas el dios era Víctor Hugo cuyo genio todo poderoso fué siempre dogma inicial de la generación de 1830; pero los apóstoles Gautier, Banville, Lecomte de L'Isle, etc., no encontraban creyentes sino en determinadas mesas. Los naturalistas, con Flaubert á la cabeza, principiaron por fundar la comida de los autores silbados, para pertenecer á la cual era necesario haber tenido un fiasco en el teatro. Los hermanos Goncourt y Zola se consolaron ahí de los fracasos de sus dramas. El gran Tourguenief, que no quiso nunca dejar sólo al autor de Salambó, tuvo que jurar solemnemente, antes de sentarse á la mesa, que había sido silbado en Rusia. Un día se presentó en una comida una dificultad jurídica Alfonso Daudet, que ya entonces era el niño mimado de la literatura, no había conseguido aun una silba; sus dramas como sus novelas, nacían y vivían entre aplausos y alabanzas. Sin embargo, Alfonso Daudet deseaba formar parte del banquete mensual de sus correligionarios, y una noche fué él mismo, con algunos de sus amigos, á silbar una de sus comedias para poder presentar su candidatura. En la discusión de este raro caso de derecho, los grandes hombres del naturalismo dijeron muchas y muy interesantes tonterías. Zola aseguró, con su buen sentido práctico: que si lo único que se exigía era haber sido silbado, Daudet podía comer con ellos; pero Tourguenief que era un ideólogo, sostuvo la tesis contraria, jurando que la silba no era el acto mismo de ser silbado, sino el de no ser estimado en su justo valor. Al fin el autor de Evangelista obtuvo el privilegio de compartir la sopa de sus amigos... Y más tarde se averiguó que el gran novelista septentrional no había sido jamás silbado en Rusia. A la muerte de Flaubert la tal comida desapareció, sin haber tenido nunca una influencia seria en la literatura contemporánea.

Una comida literaria de una influencia indiscutible en el arte moderno y que, sin embargo, no ha conseguido aun los honores de la historia, es el banquete mensual de La Pluma. El primer banquete de La Pluma fué presidido por Francisco Coppée; el segundo por Emilio Zola; el tercero, por Velaine; el cuarto, por Claretie; el quinto, por Rodin; el sexto, por Mallarmé... el séptimo no llegó á verificarse, pero con esa media docena de sopas literarias, en las cuales los viejos se convencieron de que los jóvenes no eran salvajes, y los jóvenes echaron de ver que los viejos

no estaban chochos, bastó para que se realizase en un instante la gran tregua del arte. Me acuerdo del banquete presidido por Zola, que fué, sin duda, el más famoso de todos.

¡Ah, si los hispanos americanos tuvieran un Zola que los uniera!

E. Gomez Carrillo.

París, Diciembre de 1904.

Península

Últimas noticias

Según real decreto insertado en la Gaceta, durante el año 1905 próximo podrán ser llamados al servicio activo de la Armada 2.455 individuos de la inscripción marítima.

El Sr. Rodríguez San Pedro ha renusado el ofrecimiento del Gobierno para presidente del Consejo de Estado.

El ministro de la Guerra se propone mantener íntegras las reformas de su antecesor el general Linares.

Según manifestación de un consejero responsable, el Gobierno estudia los medios para obtener recursos fuera del presupuesto para los servicios creados con motivo de los aprobados en las últimas sesiones de Cortes.

El nuevo ministro de Agricultura, ha dicho lo siguiente:

El desarrollo de las obras públicas y de la agricultura, es de suma trascendencia en España, y, sin duda, por inconvenientes para mí desconocidos, ha sido á estos asuntos á los que menos atención han prestado, generalmente, los Gobiernos. Durante 30 años llevo estudiando el problema de la agricultura, procurando su desenvolvimiento, proponiendo remedios para salvar á nuestro país, y casi todos mis proyectos cayeron en el olvido, á pesar de haberlos estimado siempre como beneficiosos. Desde el Consejo de Agricultura he prestado siempre mi modesto concurso, en pro de mis ideales de siempre, y ahora procuraré llevarlos á la práctica desde el ministerio. Hay mucho que hacer, y yo trataré de no perder el tiempo.

Se asegura que el Sr. Burgos desempeñará la subsecretaría de Gobernación, caso de que el conde del Moral de Calatrava insista en la dimisión, que tiene presentada.

El marqués de Aguilar de Campó se ocupa desde que entró en el ministerio de ultimar los detalles del viaje del Rey al extranjero.

El viaje se realizará en el próximo mes de Febrero, como ya anticipamos hace días, visitando el Rey Francia, Alemania é Inglaterra.

Le acompañarán los ministros de Estado y de la Guerra.

El periódico Gil Blas hace un elogio del brillante escritor español don José Echegaray á propósito de habersele concedido el premio Nobel.

Dice que su bella y fecunda carrera justifica y corona este premio.

Termina rindiendo homenaje á su inmenso talento.

Dicese que la presidencia del Consejo de Estado, vacante por haber sido nombrado ministro el marqués de Aguilar de Campó, le ha sido ofrecida al señor Rogriguez San Pedro.

Ha fallecido en Madrid el sabio ex-decano de la Universidad Central D. Eduarzo Palou, el cura Palou, como familiarmente le llamaba Madrid entero.

El nuevo ministro de Gracia y Justicia, señor Ugarte, propónese estudiar la ponencia de la Comisión sobre ley Orgánica del Poder judicial que redactó el señor Mon-

tero Ríos, con objeto de aprobar lo más saliente y beneficioso.

También reformará algunos artículos del Código penal, sobre todo en lo que al duelo se refiere.

El periódico Le Gaulois dice que el no entrar el Sr. Maura ni sus amigos políticos en la composición del nuevo Gobierno, suscita en la opinión pública algunas dudas sobre la estabilidad de la actual combinación ministerial.

El presidente del Consejo ha manifestado que no es exacto que haya ofrecido la cartera de marina al general Viniestra ni al general Jácome.

Respecto del proyectado banquete de los marinos, ha dicho el general Azcárraga que acerca de ello habló con el señor Beránger, quien le manifestó que, efectivamente, iba a celebrarse el banquete, como muestra de unión entre los distintos cuerpos de la Armada; pero que, en vista de las interpretaciones erróneas que se daban al acto, se había desistido de verificarlo.

Servicio telegráfico

(DE NUESTRA AGENCIA)

Madrid 31-20'45

BOLSA

Deuda perpetua cuatro por ciento interior, á 77'65.

Acciones del Banco España, á 464'00. Amortizable 5 por 100, á 97'70.

CAMBIOS

Londres, vista, á 33'79 por £.

París, vista, á 34'45 por 100 P.

Bolsa de París

Exterior Español, 91'05 por 100.

Acciones ferrocarriles Norte, 000'00.

Acciones ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante (Alicantes), Fcos. 000'00.

Madrid 31-20'45

Hoy se ha posesionado del importante cargo militar de Jefe del Estado Mayor Central el teniente general Don Camilo Fernández Polavieja.

El Abogado D. Adolfo Carrillo y Frago ha sido nombrado Notario de la ciudad de la Laguna.

La situación política sigue la misma, aunque la animación ha aumentado extraordinariamente.

Menudean las conferencias entre los prohombres de las dos fracciones del partido liberal y se notan corrientes de franca conciliación.

Madrid 1-23'35

Hoy, me aseguran, que se han vuelto á reanudar las negociaciones entre Moret y Montero Ríos para la alianza y unión definitiva.

La actividad que despliegan los liberales son síntomas muy claros de su próxima subida al Poder.

También me aseguran que Vega Armijo y el Conde de Romanones son los que más vienen trabajando para la tan deseada unión de ambos grupos.

Muchas de las dificultades y asperezas se han suavizado y hay casi la presunción de que muy pronto quedarán unidas las dos fracciones.

Igual está la cuestión marroquí; la insurrección continúa en aumento.

El Sultán ha recibido en audiencia especial en Fez al Cónsul de Francia y le ha prometido que procurará por todos cuantos medios estén á su alcance solucionar satisfactoriamente el actual estado anárquico del Imperio.

Que para ello cuenta con fuerzas suficientes y que dedicará atención preferente á las kabilas inmediatas á las poblaciones de la Costa para que el comercio y los intereses europeos no sufran perjuicios.

Madrid 1-24

La Correspondencia de España publicó ayer, sábado, un violento artículo de Leopoldo Romeo (Juan Aragón), que está siendo tanto ó más comentado que el anterior.

Ocupase Romeo en ese artículo del telegrama que dirigieron de ahí á la Prensa de esta Corte, y que ésta publicó, sobre la necesidad urgentísima en resolver el expediente, actualmente en tramitación, de esos Puertos-Francos, como único medio de devolver la paz moral á ese Archipiélago.

Comentando el autor del artículo, ese telegrama, dice que las protecciones que encuentra en Madrid la actual compañía Arrendataria podrían explicarse si los libros de contabilidad hablasen.

Afirma que la Arrendataria oprime enormemente el comercio; que se mezcla en política y que mucha parte de los cuantiosos ingresos que recauda, sirve para sostener y fomentar el caciquismo.

Termina asegurando que la única solución posible para cortar de raíz tan gravísimos males, es la de que el Estado se incaute inmediatamente de los Puertos francos.

La sensación que este artículo ha causado, repito que ha sido y es extraordinaria, especialmente por haberlo publicado un periódico tan serio y de las condiciones de La Correspondencia.

Tomaseti.

(Queda prohibida, conforme á la Ley, la reproducción de los telegramas que anteceden)

CRÓNICA TEATRAL

Sin tiempo casi y menos sin espacio, procuraré reflejar aquí concisamente las gratísimas impresiones que recibí anoche en el Teatro.

El programa era escogido pero repetido y de ahí mi asombro al observar que todas, absolutamente todas las localidades del Coliseo se hallaban ocupadas con reboso, pero con tanto reboso que parecía inexplicable que sitios como el paraiso pudieran contener tanta gente.

Sorprendente era el aspecto de la sala; las gasas, blancas y azules, y demás adornos de los palcos y plateas, contribuían al maravilloso efecto.

La Reina Mora, El terrible Pérez y Venus-Salón eran las tres obras que comprendía el programa. Las tres obtuvieron esmerada interpretación.

En La Reina Mora recogió muchos aplausos la Sra. Sanford en la canción de los pájaros, no tantos como merecía. La Srta. Bonoris y el Sr. Morales cantaron con mucho gusto y arte el dúo del segundo cuadro. Duval, como en la noche del estreno, caracterizando perfectamente el papel de Don Nuez. Confieso que me gusta este actor; hasta ahora no lo he visto decaer en el género payaso, tan común entre los actores cómicos. Los demás artistas, bien.

El Terrible Pérez tiene situaciones de vis cómica y mantiene la hilaridad del público. El coro de la noche, muy bonito y sobre todo muy propio, como dice un amigo mío en los momentos de entusiasmo.

Venus Salón agradó sobremanera. Se repitieron siete y ocho veces los couplets que cantan la Srta. Bonoris y el Sr. Duval; la jota aragonesa, el arioso de I Pagliacci y otros preciosos números de la revista.

Antes de terminar vamos á dirigir un ruego á la empresa. ¿Porqué no se pone más cuidado en la venta de las localidades, para que no se repitan los casos de anoche? Muchos de los espectadores al ir á ocupar sus localidades se encontraban con que las mismas habían sido vendidas también á otros que las ocupaban. ¿No se podría evitar eso?

Regimiento de Tenerife

La banda de música de este Regimiento ejecutará esta noche, en la plaza de la Constitución, el siguiente

PROGRAMA

1.º Paso doble «El pobre Valbuena».—Torregrosa y Valverde.

2.º Polka «La cigarra».—J. Padrón.

3.º Plegaria y coro de «La Nueva Vestal».—Mercadante.

4.º Valses «Brisas del Teide».—Calamita.

5.º Fantasia de varias zarzuelas.—Barbieri.

6.º Masurka «¡Solo por tí!».—Soulloro.

7.º Paso doble «Jilguero chico».—Calleja y Lleó.

Plaza de Toros de Santa Cruz de Tenerife

ÚLTIMA CORRIDA.—Con superior permiso y si el tiempo no lo impide, se verificará en la tarde del viernes 6 de Enero de 1905, festividad de los Santos Reyes, una corrida de 4 magníficos novillos toros, que serán lidiados por la sin rival cuadrilla de señoritas toreras, ejecutando por segunda vez la valiente matadora Sorianita, las arriesgadas suertes de D. Tancredo y rejonear en bicicleta, que tantas ovaciones le valieron en la corrida pasada.

El día 16 del corriente, á la una de la tarde, tendrá lugar en la Alcaidía de Granadilla la subasta de los efectos maderables consignados para dicho pueblo en el vigente Plan forestal

Los Ayuntamientos que más adeudan actualmente por el contingente provincial correspondiente al segundo trimestre del año próximo pasado, son, en esta isla: Buenavista, Garachico, Granadilla, Guía, Sauzal, Tegueste y Victoria.

En la de Canaria; Agaete, Gáldar, San Lorenzo, San Mateo, Telde, Teror, Valsequillo y Valleseco.

En la de Palma; Garafía.

En Lanzarote; Tias.

En Fuerteventura, todos á excepción de Puerto de Cabras.

Y lo mismo en la Gomera, pero sin ninguna excepción.

El Ayuntamiento de Valverde adeuda nada menos que 1.220'55 pesetas.

De todos esos, los que más adeudan son: Gáldar (1.455'60), Teror (1.210'72) y el ya citado de Valverde.

El cuadro no puede ser más desconsolador; y esto sucede en plena dominación leonina.

Celebramos mucho que nuestra modesta opinión no sea la única con respecto al destino que deba dársele al legado de los 30.000 duros del Sr. Marqués de Villasegura.

El vapor Montevideo hacen viaje para la Península los señores D. Juan Mir, Catedrático que fué de este Instituto general y técnico, nuestro paisano el capitán de la Guardia civil, D. Luis Martí y Sansón, D. Juan M. de Lasquetty, representante que fué en esta Capital de la Compañía Tabacalera y el capitán de Artillería D. Estanislao Brotons.

A todos los deseamos feliz viaje.

La Compañía Bonoris Duval ha donado al Hospital civil la suma de 35 pesetas 75 céntimos.

Anoche nos fijamos por casualidad en las cortinas encarnadas que hay colocadas en las ventanas y puertas del vestíbulo del Teatro y experimentamos una desagradable sorpresa, pues el color encarnado desaparece por el muchísimo polvo que contienen las cortinas.

Suponemos que el Conserje no se habrá fijado en ese pequeño detalle.

Una felicitación entusiasta y sincera enviamos á nuestro querido amigo D. Adolfo Carrillo y Frago por el nombramiento á su favor de Notario de la vecina ciudad de la Laguna, según nos lo participa el corresponsal telegráfico.

Los vecinos del popular barrio de Duggi se quejan y con sobrada razón de que aún no está instalado allí el alumbrado eléctrico. Ayer, en un paseo que dimos por el citado barrio, tuvimos ocasión de comprobar que en efecto la Compañía Eléctrica va con demasiada lentitud en la instalación del material para el referido alumbrado.

Sería conveniente que el Sr. Alcalde excitara la actividad de la Compañía en bien de aquel vecindario.

Con verdadera extrañeza hemos sabido que en la vecina ciudad de la Laguna no se cumplió ayer con la ley del descanso dominical. Un amigo que regresó de allí, por la tarde, nos aseguró que hasta las once de la mañana estuvieron abiertos no solo los establecimientos de comestibles, tabernas, etcétera, sino también las tiendas de ropas

el Sr. Gobernador civil?

¿Se repetirá el caso?

Nuestro buen y apreciable amigo D. Guillermo Ortega, Comandante de la Guardia civil y 2.º jefe de la Comandancia de estas islas, y que tan á satisfacción ha desempeñado su cargo, captándose durante su residencia en esta población generales simpatías, ha sido destinado á Zamora.

Muy de veras sentimos el traslado de este pundonoroso jefe que ha dado siempre pruebas de las excelentes condiciones que posee para el difícil cargo que desempeña.

La sociedad anónima de la Plaza de Toros La Tinerfeña, celebrará Junta general el día 7 del presente mes, á las 7 de la noche, en los salones de «La Benéfica», con objeto de elegir los nuevos Consejeros que deben sustituir en este año á los que cesan en sus funciones.

El día 16 del corriente, á la una de la tarde, tendrá lugar en la Alcaidía de Granadilla la subasta de los efectos maderables consignados para dicho pueblo en el vigente Plan forestal

Los Ayuntamientos que más adeudan actualmente por el contingente provincial correspondiente al segundo trimestre del año próximo pasado, son, en esta isla: Buenavista, Garachico, Granadilla, Guía, Sauzal, Tegueste y Victoria.

SECCION DE NOTICIAS

En el mes próximo pasado de Diciembre entraron en este Puerto 181 vapores y 116 veleros, que hacen un total de 297 buques.

En el año de 1904 fundaron 2.063 vapores y 1.158 veleros.—3.221 en total.

El vapor interinsular León y Castilla que entró ayer procedente de la Palma, condujo para esta Capital 22 pasajeros.

El español Montevideo que fundó también ayer procedente de Colón y escalas, trajo para este Puerto 51 pasajeros.

De tránsito lleva 47.

El Montevideo zarpó anoche para Cádiz y Barcelona.

Aquí embarcó los siguientes:

D. Emilio Yanez, D. Juan M. Lasquetty y Sra., D. Estanislao Brotons, D. Juan Mir, D.ª Dolores Marrero, D. Luis Martí, D.ª Filomena Martín, Mr. B. Bustan, D.ª Elisa Cambreleng y 2 niños, D. Luis Moreno, D. Antonio Granados, D. Tomás Vergara, D. Ignacio Lasseelitta.—Total, 21.

El M. L. Villaverde que zarpó ayer á las once, embarcó aquí:

D. Carlos Ducasse, D. Joaquín Hernández, D.ª Concepción Delgado, D. Joaquín Torres y Sra., don José Rivero y Morales, D. Francisco Salazar, D. Luis Selszar, 17 marineros, D. Pedro Rodríguez, 1 cabo y 1 soldado, 2 guardias civiles, D. Vicente Carrasco, D. Aureliano Martín y 3 más, D. José Rivero y 2 más, D. Antonio Afonso y 11 más.—Total, 54.

En la Administración principal de Loterías, situada en la calle del Castillo núm. 52 de esta Ciudad, están á la venta los billetes para un escogido sorteo que se ha de celebrar en Madrid, el día 10 de Enero actual á diez pesetas el décimo y consta de los siguientes premios: 1 de 260.000 pesetas, 1 de 130.000, 1 de 70.000, 28 de 6.000, 2 de 5.000, 2 de 4.000, 2 de 2.625, 1.115 de 1.000, 99 de 750 y 99 de 500 pesetas.

La Junta local de Reformas sociales ha quedado constituida ayer á la una. La forman:

Presidente: El Alcalde.

Vocales natos: D. Epifanio Díaz Saavedra y D. Luis Dugour y Ruiz.

Vocales patronos: D. Gaspar E. Fernández, D. Anselmo J. Benítez, D. Angel Medina González, D. José Ruiz, D. Felipe González Martín y D. Domingo Alvarez.

Vocales obreros: D. Antonio Llombet, D. Francisco Alayón, don Francisco Peña Acosta, D. Juan Castrillo, D. Manuel Sánchez Medina y D. Ramón Padrón Rodríguez.

Secretario: D. Anselmo J. Benítez.

Vamos á comunicar al público algo que no se creería si faltase la comprobación.

Se trata de un aparato perfecto, elegante y práctico. Su tamaño es igual al de los sifones en que se vende el agua de Seltz; cárgase con suma facilidad sin apelar al molesto procedimiento de mezclar bicarbonato y ácido en aquellos pesados y caros seltzogenos (cuestan 15 pesetas los más baratos) que están ya en desuso dónde estos han hecho su aparición.

Prepárese en el nuevo sifon, no solamente el agua de Seltz más pura y agradable, sino además exquisitos refrescos de Limonada, Fresa, Ginger Beer y otros, con sales de frutas confectionadas al efecto.

También hay pastillas comprimidas para hacer en el mismo aparato agua gaseosa de Soda Litina, Potasa, Seltzer, Vichy, Carlsbad, etc., según indicación facultativa.

Estos productos, así como los aparatos, los hemos puesto á la venta en esta capital, en la droguería del Sr. Espinosa, frente á la plaza de la Constitución.

Lo increíble, á que hemos hecho referencia al principio es que cada

El Diario de Tenerife, en un artículo que publica en su editorial del sábado titulado «La Institución Imeldo Seris», entre otros particulares, dice:

«De todas las indicaciones que se han hecho, la que estuvo siempre más conforme con nuestra manera de pensar es la de que el legado debe invertirse en la construcción de un edificio destinado á Museos y Biblioteca. Ese fué, además, el primer propósito de Villasegura, pues así lo oímos más de una vez de sus propios labios. Pero como de los términos en que aparece redactada la cláusula testamentaria, podría derivarse algún escrúpulo para los albaceas, lo que habría que buscar es la fórmula que desvaneciera esos escrúpulos, y nos parece bien fácil encontrarla.»

En el mes próximo pasado de Diciembre entraron en este Puerto 181 vapores y 116 veleros, que hacen un total de 297 buques.

En el año de 1904 fundaron 2.063 vapores y 1.158 veleros.—3.221 en total.

El vapor interinsular León y Castilla que entró ayer procedente de la Palma, condujo para esta Capital 22 pasajeros.

El español Montevideo que fundó también ayer procedente de Colón y escalas, trajo para este Puerto 51 pasajeros.

De tránsito lleva 47.

El Montevideo zarpó anoche para Cádiz y Barcelona.

Aquí embarcó los siguientes:

D. Emilio Yanez, D. Juan M. Lasquetty y Sra., D. Estanislao Brotons, D. Juan Mir, D.ª Dolores Marrero, D. Luis Martí, D.ª Filomena Martín, Mr. B. Bustan, D.ª Elisa Cambreleng y 2 niños, D. Luis Moreno, D. Antonio Granados, D. Tomás Vergara, D. Ignacio Lasseelitta.—Total, 21.

El M. L. Villaverde que zarpó ayer á las once, embarcó aquí:

D. Carlos Ducasse, D. Joaquín Hernández, D.ª Concepción Delgado, D. Joaquín Torres y Sra., don José Rivero y Morales, D. Francisco Salazar, D. Luis Selszar, 17 marineros, D. Pedro Rodríguez, 1 cabo y 1 soldado, 2 guardias civiles, D. Vicente Carrasco, D. Aureliano Martín y 3 más, D. José Rivero y 2 más, D. Antonio Afonso y 11 más.—Total, 54.

En la Administración principal de Loterías, situada en la calle del Castillo núm. 52 de esta Ciudad, están á la venta los billetes para un escogido sorteo que se ha de celebrar en Madrid, el día 10 de Enero actual á diez pesetas el décimo y consta de los siguientes premios: 1 de 260.000 pesetas, 1 de 130.000, 1 de 70.000, 28 de 6.000, 2 de 5.000, 2 de 4.000, 2 de 2.625, 1.115 de 1.000, 99 de 750 y 99 de 500 pesetas.

La Junta local de Reformas sociales ha quedado constituida ayer á la una. La forman:

Presidente: El Alcalde.

Vocales natos: D. Epifanio Díaz Saavedra y D. Luis Dugour y Ruiz.

Vocales patronos: D. Gaspar E. Fernández, D. Anselmo J. Benítez, D. Angel Medina González, D. José Ruiz, D. Felipe González Martín y D. Domingo Alvarez.

Vocales obreros: D. Antonio Llombet, D. Francisco Alayón, don Francisco Peña Acosta, D. Juan Castrillo, D. Manuel Sánchez Medina y D. Ramón Padrón Rodríguez.

Secretario: D. Anselmo J. Benítez.

Vamos á comunicar al público algo que no se creería si faltase la comprobación.

Se trata de un aparato perfecto, elegante y práctico. Su tamaño es igual al de los sifones en que se vende el agua de Seltz; cárgase con suma facilidad sin apelar al molesto procedimiento de mezclar bicarbonato y ácido en aquellos pesados y caros seltzogenos (cuestan 15 pesetas los más baratos) que están ya en desuso dónde estos han hecho su aparición.

Prepárese en el nuevo sifon, no solamente el agua de Seltz más pura y agradable, sino además exquisitos refrescos de Limonada, Fresa, Ginger Beer y otros, con sales de frutas confectionadas al efecto.

También hay pastillas comprimidas para hacer en el mismo aparato agua gaseosa de Soda Litina, Potasa, Seltzer, Vichy, Carlsbad, etc., según indicación facultativa.

Estos productos, así como los aparatos, los hemos puesto á la venta en esta capital, en la droguería del Sr. Espinosa, frente á la plaza de la Constitución.

Lo increíble, á que hemos hecho referencia al principio es que cada

sifon de este género se vende por la ínfima cantidad de 5 pesetas.

Suplicamos á todos, lo vean funcionar en dicha droguería.

Aerators Ltd.—London.

El viernes, día de Reyes, tendrá lugar en la Plaza de Toros, á las 3 y media de la tarde, la tercera y última corrida de toros-novillos, repitiendo la Sorianita la suerte de rejonear al primer toro y la de don Tancredo, en el cuarto.

Las puertas se abrirán á las 2.

El mejor regalo de Pascuas, exquisitos chocolates Beneditinos. Véase el anuncio en tercera plana.

BASADO EN EL HONOR.

Sin duda habrá Ud. visto en los periódicos, con relación á algún remedio, algún anuncio como este: «Si después de un ensayo, Ud. nos escribe que este remedio no le ha surtido buenos efectos, le reembolsaremos á Ud. su dinero.» Pues, nunca hemos tenido motivo para hablar de esta manera con relación al remedio designado en este artículo. En un comercio que se extiende por todo el mundo, nadie se ha quejado jamás de que nuestro remedio haya fallado ó ha pedido la devolución de su dinero. El público nunca murmura de pan honrado y habilmente elaborado ó de una medicina que produce los efectos para los cuales se ha elaborado. La

PREPARACION DE WAMPOLE

está basada en la lealtad y el honor, y el conocimiento de este hecho de parte del pueblo, explica su popularidad y gran éxito. No hay nada que disimular ó ocultar. No es el resultado de un sueño ó de una casualidad sino de afanosos estudios fundados en los conocidos principios de la ciencia médica aplicada. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao Puro, que extraemos directamente de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Este remedio ha merecido los elogios de todos los que lo han empleado en cualquiera de las enfermedades para las cuales se recomienda como alivio y curación, y es efectivo desde la primera dosis. En los casos de Egrégula, Anemia, Resfriados y Tisis, es un específico. «El Sr. Dr. José G. Pumariega, de Habana, dice: He usado en mi clientela la Preparación de Wampole, en todas aquellas enfermedades que aniquilan el sistema nervioso y particularmente en el raquitismo y enfermedades del aparato respiratorio, habiéndome dado un excelente resultado.» En las Boticas.

Registro civil

Día 31

NACIMIENTOS

Eduardo Ladeveze y Garavito y María Borges y Salas.

DEFUNCIONES

Antonio Hernández de la Rosa, de esta Capital, 4 días, Jesús Nazareno número 6.—Atrepsia.

MATRIMONIOS

Ernesto Bonnet y Torres, de esta Ciudad, 25 años, soltero con María de los Dolores Rodríguez Jorge, de esta misma Capital, 22 años, soltera.

Sección marítima

Día 31

ENTRADA DE VAPORES

177 Velox, inglés, de San Sebastián para Las Palmas, á Miller.

178 German, inglés, de Cape Town para Londres, á Hamilton.

179 Ardelinis, inglés, de Valle Gran Rey, á Fruit Agency.

180 M. L. Villaverde, español, de la Palma, á Viuda La-Roche.

181 Machrie, inglés, de Garachico, á Tenerife Fruit Agency.

Meteorología

Observaciones hechas á las 9 de hoy

Barómetro reducido á cero. 762'21

Termómetro á la sombra. 19'8

Tensión del vapor. 11'4

Humedad relativa. 64'2

Viento. Calma

Fuerza del viento. 0

Cielo: parte cubierta, décimas. 7

Temperatura máxima de ayer. 23'0

Id. mínima de anoche. 14'2

Estado del mar. Llano

Lluvia en las últimas 24 horas milímetros. 0'0

LECHERÍA

D. Agustín Cabrera y Cabrera

En la calle de Santa Rita número 17, se vende leche de vacas inglesas á 50 céntimos litro desde el día 1.º de Enero de 1905.

FERNÁNDEZ Y PADILLA

DENTISTAS

Horas de oficina: de 8 mañana á 5 tarde

Teléfono número 260.

Calle del Norte número 1

LA CURACION DE LAS ENFERMEDADES

ESTÓMAGO ELIXIR A LA INGLUVINA GIOL

Aprobado y recomendado por la M. I. Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona... Este preparado, elaborado á base de un riquísimo Jerez, está indicado para la curación radical de las enfermedades del estómago é intestinos.

Alrededor del Mundo números 288 y 289, se han recibido. De venta en esta imprenta, S. Francisco 32.



EL JABON NIEL DE VACA MARCA LA GIRALDA... LA SUAVIDAD DEL TERCIOPELO Y LAMÁS PERFECTA BLANCURA ES EL MEJOR Y EL MÁS HIGIÉNICO DE VENTA

Anuncio á los Comerciantes Se les hace presente que es una garantía para el comercio los que tienen aseguradas sus pérdidas por quiebras, suspensiones é insolvencias en la sociedad La Unión Mercantil Española, de Barcelona, y que á todos interesa estar clasificados en la misma, así como servirse de su información comercial.

Dentista F. Padilla. Horas fijas: de 12 á 4. Gratis á los pobres todos los domingos. San Felipe Nery núm. 34. Esquina á la Plaza del Patriotismo

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZÁ MIL PESETAS. al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor PIZÁ de Barcelona, y que sean más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

ACEITES MINERALES para lubricar toda clase de máquinas de la importante fábrica VACUUM. Depósito en Las Palmas, Gran-Canaria, almacén de Bartolomé Juan.

Los legítimos chocolateos de los 251. En los mejores son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que desean tomar un exquisito chocolate, deben probarlos.

HY. WOLFSON CASA DE BANCA Y CAMBIO. Compra y venta de oro. Compra y venta de giros sobre Madrid, París, Londres y otras plazas del extranjero.

Forwood Bros & Co. LINE OF STEAMERS. Itinerario para Diobre. Para la Madera y Londres.

Carlos Grote Castillo, esquina á Teobaldo Pówer. Gran Exposición! Gran Exposición! Este acreditado establecimiento invita á sus favorecedores y al público en general para que vayan á visitar la gran Exposición de juguetes.

PATA-CAKE Es la galleta más fina, agradable y nutritiva que se ha fabricado; por eso es La galleta favorita de los tinerfeños. PÍDANSE EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

UNIONE AUSTRIACA di Navigazione—Trieste. El magnífico vapor Frieda de 3500 toneladas, saldrá del Puerto de Santa Cruz de Tenerife para los de Habana, La Guayra, Colón, Tampico y Veracruz el día 13 de Enero de 1905.

Sirvienta que sepa su obligación e necesita una en la calle del Castillo número 11. SE VENDE un trozo de terreno en la Orotava, donde dicen la HACIENDA PERDIDA. D. Vicente Miranda. 3711-6

Casa Alexandre RELOJERÍA-ORFEBRERÍA Gran surtido en joyería JUGUETES AUTOMÁTICOS Artículos de fantasía, en metal blanco, bronce y terra-cotta, propios para regalos. CASA ALEXANDRE 7, Plaza de la Constitución, 7.

La Bota de París Grandes almacenes de calzado Surtido inmenso de calzado fino de lo más elegante que se hace, para señoras, caballeros y niños.

¡POR 5 PESETAS! podéis comprar un aparato PERFECTO, UTIL, ELEGANTE Y PRÁCTICO. Cón él prepararéis en vuestra casa con la mayor facilidad y sin mezclas de bicarbonato y ácido, el agua de Seltz, tan pura como queráis.

Pérdida. En la tarde del 26 último, desde la librería é imprenta sita en la calle del Norte á la Viera y Clavijo pasando por la de San Lorenzo se extraviaron unas galas de oro forma Quevedos en su funda de piel negra. La persona que las entregue en la casa calle de Candelaria número 29, además de agradecersele, será bien gratificada.

A. Folch y C. Para Puerto Rico y Habana el magnífico vapor español Miguel Gallart deberá llegar á este puerto el día 10 de Enero de 1904.

CHARGEURS REUNIS Para Dakar, Konakry, Grand Basam, Grand-Lahon, Cotonou, Libreville, Cap-López, Cete Cama, Mayumba, Loango, Banane, Boma y Matadi saldrá el 20 de Enero el vapor

PARAGUAY admitiendo carga y pasaje de primera, segunda y tercera clase. PARA EL HAVRE saldrá el día 22 de Enero el vapor Santa Fé admitiendo carga y pasajeros.

Para Montevideo y Buenos Aires saldrá del 20 al 22 Enero el vapor Campinas admitiendo carga y pasajeros de tercera clase. Para Londres, Dunkerque y Havre El magnífico vapor Amiral Aube saldrá del 12 al 14 y admite carga. Agentes, HARDISSON FRERES

fatal herencia se trasmite de generación en la familia de Hallali, crearía cometer un crimen, favoreciendo una nueva transmisión del mal hereditario... Esta es la verdad. —¿Es vuestra última palabra, doctor? —Si, señora; es mi última palabra. Marcela escuchaba estupefacta y se decía: —¿Qué significa esto? ¿Dónde está la clave de este enigma?

XXVIII

La duquesa de Hallali estaba llena de ansiedad. Su pálido rostro expresaba un sufrimiento insudito. —Así—balbuceó—toda esperanza se ha perdido para mi hijo!... ¡Le condenáis sin apelación! ¿Como su padre, como su abuelo, como todos sus antepasados desde hace dos siglos, Gontrán debe morir por su propia mano, conducido al suicidio por la locura?... ¿Y el mismo destino, horrible, implacable, estaría reservado á sus hijos si llegase á ser padre?... El doctor bajó la cabeza y se calló. El silencio respondió por él. La duquesa prosiguió: —¿No me habéis hablado de intermitencias sobre las que creía poder fundar alguna esperanza? —¡Esperanza bien vaga y bien incierta, señores! La intermitencia puede producirse, pero contar con ella sería una locura... Por otra parte si vuestro hijo fuese el caso de la intermitencia, ¿lo serían sus hijos también?... Puede asegurarse que no, sin vacilar. Creedme, señora duquesa, es preciso, en cuanto dependa de nosotros, limitar el mal...

aquí á esas señoras... Pero, ¿cómo es que Gontrán no la acompaña? Acababa apenas de formular esta reflexión, cuando descubrió á un hombre que se deslizaba por detrás de los maticos y los grupos de arbustos, evitando, al parecer, que lo viesen. Marcela se estremeció. Había reconocido á Gontrán. ¡El aquí!... ocultándose... ¡espiando á su madre!—murmuró.—¿Qué significa esto? El joven duque había llegado antes que su madre. Al saber la ausencia de las señoras de Rieulles y de Gastón Gontrán pensó volverse atrás; pero cambió de idea y penetró en el parque diciendo que esperaba la vuelta del doctor. Un ruido de pasos atrajo su atención. Se ocultó un maticio á una vuelta del paseo. Su madre y el doctor pasaron á dos pasos de él. —¿Conque es muy grave lo que tenéis que decirme?—preguntaba el médico á la duquesa. —Muy grave, si, desgraciadamente, doctor. —Pues vamos al salón. Estaremos mejor para hablar. —Prefero quedarme en el jardín. En la casa los criados van y vienen, y no quiero que sea sorprendida ni una sola palabra de nuestra conversación. —Como gustéis, señora duquesa. Paulina y el doctor tomaron una calle de árboles que terminaba en el kiosco en que se hallaba Marcela. —Si me ven, poco importa,—pensaba,—diré que estaba esperando al doctor, y no mentiré... Si no me ven, le oiré hablar, y acaso sea alguna cosa curiosa... El doctor y la duquesa seguían adelante. Al pié del kiosco había un banco circular.

THE HOTEL MARTIANEZ (LATE GRAND) PORT OROTAVA Open from the first of November till the first of May. Obiges Hotel ist geöffnet vom 1 November bis 1 Mai. Schön-te Umgebung mit herrlichen Garten-und Terrassen Anlagen. HOTEL AGUERE & CONTINENTAL LA LAGUNA Das ganze Jahr geöffnet. Lohnende Ausflüge nach dem Lorbeer wald, Las Mercedes, Agua García, Esperanza Gebirgskette, und nach Taganana. The above Hotel is open all the year round. Elevated health resorts of Tenerife. Beautiful surrounding country. In connection with the New GRAND HOTEL QUISISANA SANTA CRUZ In Verbindung mit Grand Hotel Quisisana Santa Cruz. C. H. TRENKEL.—Direktor.

